

Español Sin apelar a la patriotería, díganos [Español] Sin siendo algo dentro como si nos temblara un fuego de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensemos en su maternidad gloriosa

El Sur

Director: Fernando Vázquez Ocaña

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2755

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Córdoba, un mes 2 pesetas; Provincias, trimestre. 6 id.; Extranjero, trimestre 12 id.

El discurso de apertura de Tribunales

Si hubiera aún quien dudara de que España camina en tren revolucionario, sería conveniente recomendarle la lectura del discurso de apertura de los tribunales, pronunciado por el ministro de Justicia señor Albornoz.

Contiene el discurso de apertura de Tribunales, como el que en 1931 enunció el espíritu doctoral y refinado de don Fernando de los Ríos, la aspiración de una justicia humana, sencilla, emotiva, desposeída del carácter hierático y complicado de la vieja justicia.

Para alcanzar estas consecuencias ideales y conseguir un paradigma de juez, se hacía preciso acabar con la inamovilidad y el burocratismo y sobre todo con la organización mercantil del Secretariado.

Finalmente fué muy sabroso y atinado el juicio del señor Albornoz sobre los deberes de la magistratura con respecto al Estado y al Pueblo y al proclamar la necesidad de que la República reforme según su propia naturaleza y estilo los instrumentos de justicia, acabando «con esa perturbación que en la esfera jurídica es mucho más honda cuando nace de mansas resistencias y las leyes, en vez de ser aplicadas con espontánea actividad se rozan, chocan y hasta se rompen por la falta de idoneidad del instrumento encargado de servirles de vehículo.»

La futura Estación Pecuaria

El señor Castejón, acompañado de los señores Arroyo y Aparicio, ha visitado al presidente de la Diputación para hablar de la futura Estación Pecuaria. Nos habíamos olvidado de la Estación Pecuaria, como de tantas otras cosas, y creíamos que al señor Castejón le ocurría lo propio.

Bueno es decir que el asunto es como si partiera de cero. No se ha hecho nada porque al señor Guerra Lozano no le plugo. De sobra recordamos el disgusto del director general de Ganadería expresado a diversos diputados por Córdoba, entre ellos al señor Azorín, por no encontrar de parte de la Diputación Provincial la asistencia debida.

Lo creemos. Sólo ahora se podrán hacer cosas. Pero el distinguido sabio radical debiera de paso ser más optimista y no estimar que hay cambios que pueden ser trágicos para la República, sin perjuicio de considerar estos cambios oportunos para que los asuntos entren en vías de realización.

NO VALE LA PENA

La campaña contra los socialistas

Persiste la campaña clandestina en el órgano de los radicales contra algunos destacados elementos socialistas, como Miguel Ranchal, el alcalde de Villanueva del Duque. Recientemente en dicho pueblo y zona minera se dio origen a una protesta enérgica, suscribiendo la indignación que el ataque al compañero Ranchal suscitaba, los representantes de todas las sociedades y sindicatos obreros de aquella zona.

En nuestra opinión los que zahieren sistemáticamente a Miguel Ranchal carecen de personalidad para tener una historia y una conducta y diputado del joven luchador socialista de Villanueva del Duque, quien para salir al paso de la campaña es necesario que se mantenga firme y no permita que se desmorone el edificio de los que acogen el intento.

Librería Hesperia

es la Casa mejor surtida en libros de texto. PLAZA DE LA REPUBLICA, 14 Teléfono 1678 :: Córdoba.

UN RUMOR

¿Ha sido detenida una alta personalidad religiosa?

Hoy llega a nosotros, en forma de rumor, naturalmente, la noticia de que en Pozoblanco ha sido detenida una alta personalidad de la curia catedral de Córdoba—el canónigo Lectoral, o algo así—y que numerosos sacerdotes han ido a visitarlo. No hemos podido comprobar nada y como rumor lo damos.

La disolución del Partido Autónomo

El proceso de disolución del Partido Autónomo, por fracaso de la política hasta ahora seguida por el mismo, se acentúa. Hoy nos informamos de que el antiguo grupo republicano de Villaviciosa y el de Villanueva del Rey han acordado incorporarse al Partido Radical Socialista, por decisión de sus respectivas asambleas locales. Sendas comisiones de directivos han visitado al diputado a Cortes don Antonio Jaén Morente y al jefe provincial del Partido Radical Socialista don Manuel Ruiz Maya, solici-

tando el ingreso en firme de ambas agrupaciones radicales en las filas del partido que tiene por figuras relevantes a dichos señores.

El laboreo de tierras

Por esa especial sustancia psicológica de los ricachos pueblerinos, inalterable a los fines de la República, persiste la resistencia contra las leyes que el régimen va dictando para encajar la propiedad en su función estricta. Nuestro archivo está lleno de ejemplos, de protestas, de lamentaciones que nos llegan de los pueblos y confirman la silueta dura y aviesa del «señorito» rural. Este no quiere convencerse de que ha comenzado su decadencia, de que está abocado a desaparecer. No quiere enterarse de que lo que pasa en España es una «revolución», lenta y legalista en sus principios, radical y enérgica en su segundo periodo, quién sabe si violenta y trágica en esa tercera parte cuyo ritmo, más que de la acción revolucionaria, depende de las reacciones que se produzcan.

Hoy añadiremos a nuestro acervo de datos uno más que un grupo de hombres de Lucena nos facilita. En Lucena los labradores adinerados, los terratenientes, los «señoritos» siguen burlándose del decreto sobre laboreo forzoso. El clan no conformista, dado a los golpes de pecho, a la usura y a la marrullería, como en la totalidad de los viejos pueblos españoles, para ganar terreno hace finta de republicanismo. Saltará, si es preciso, de Acción Popular al partido republicano que se ofrece de Jordán a todos los claudicantes y a todos los ventajistas. El caso es soslayar la ley, mediatizar la autoridad, sonreírse de las sanciones. La masa de trabajadores sin ocupación engrosa. Las plazas públicas ofrecen un espectáculo triste. El Ayuntamiento, pese a sus buenos deseos, a su Bolsa de Trabajo admirablemente organizada, no puede hacer inagotables sus recursos. Se hace preciso la prestación ciudadana. Pero de la parte de los ricos sólo obtiene una maliciosa y tenaz oposición.

Ultimamente, cansada la Alcaldía decidió a meter en la cárcel a los propietarios que no cumplían los preceptos del laboreo forzoso. Parece ser que el Gobernador civil concedió su beneplácito a esta medida. Pero he aquí que los labradores vienen a Córdoba. ¿Qué amparo encontraron para que no fueran encarcelados y pudieran continuar saltándose a la torera el decreto sobre el Laboreo? No creemos que pudieran convencer al señor Gobernador de que era gente sencilla, incapaz de romper un plato ni de desobedecer la Ley. Pero el hecho es que los trabajadores de Lucena quieren salir al campo, para llevar a sus casas pan y que los señoritos, en casinos y reboticas, juegan al chamelo como si la República no fuera para ellos cosa digna de atención.

El señor González López tiene la palabra, ya que el procedimiento para acabar con este estado de cosas es sencillísimo.

Estudiantes, Profesores

Comprad los libros y material de enseñanza en la

Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 y 11.-TLF. 2775. LA MAS IMPORTANTE DE ANDALUCIA

¡GORRAS! Vaya gorras bonitas y baratas las que ha recibido para esta temporada PADILLA CRESPO. Plaza de la República

Ideas y Hechos

En los EE. UU. La crisis del dólar

Aparte Alemania, el país más azotado por la crisis económica es Norte América. También fué el país más floreciente en el período de prosperidad. La intensidad de la caída se mide por la altura a que antes llegó. Es la correlación, siempre advertida, entre el frenesí de los «negocios» que precede a la crisis, y la profundidad de la depresión.

Una de las causas a que, en Alemania, se atribuye la crisis es el pago de las deudas de guerra. Pero los Estados Unidos se encuentran en el polo opuesto: han de cobrar y vienen cobrando las deudas de guerra; y, sin embargo, la crisis suya empareja con la alemana.

Esto demuestra que, si bien el pago de las deudas de guerra tiene que ser una de las causas de la crisis en Alemania, porque es evidente que cuanto entregue al extranjero lo resta de su haber, ya escaso, y la empobrece, esa no es la causa única, ni acaso la principal, puesto que hay otras suficientemente poderosas para sumir en la miseria a buena parte de la población de la gran república americana.

Los pensamientos se vuelven en América a la influencia de la moneda. Van acercándose a la verdad. Porque la verdad es que esta crisis, en América, como en todas partes, es, en su íntima esencia, un problema de distribución de la riqueza. El capital y el trabajo no reciben bastante parte de la riqueza que producen para que obtengan empleo remunerador; y cesan de aplicarse a la producción; hay capitales sin empleo y hombres sin trabajo. Como consecuencia, disminución del consumo en sectores muy importantes de la población, parálisis del comercio, restricciones en la producción, productos sin salida, crisis.

Y el gran instrumento de la distribución de la riqueza a medida que se va produciendo, es la moneda, o, por mejor decir, la unidad de valor, que recibe en la mayoría de los países, el nombre mismo de la unidad monetaria. Esa unidad de valor, en los países de patrón oro, es un determinado peso de metal oro; y como este ha subido de valor, la unidad de valor ha subido igualmente. De ahí la baja de precios de los demás artículos comparada con el oro.

Todas las cargas parasitarias de la producción se miden, por lo común, en unidades de valor, o unidades monetarias. En América, en dólares. Esas cargas pueden agruparse en tres categorías: rentas y sus asimiladas, o sean, intereses hipotecarios, cargas financieras de las actividades productoras, etc.; ganancias de monopolios, impuestos sobre los procesos de producción y sobre el consumo. Al subir el oro, ha subido comparativamente el dólar; y al subir el dólar, han subido todas las cargas parasitarias.

Cuando las cargas parasitarias se elevan, queda para los factores de la producción, capital y trabajo, menos. Si aquellas son excesivas, la parte de éstos resulta insuficiente; no alcanza para remunerar a una cierta porción del capital y el trabajo consagrados a la producción; y éstos tienen que cesar. Así se origina la crisis. Si con tal circunstancia coincide una disminución en el volumen total de la producción, por falta de pedidos de otros países—por ejemplo, los pedidos que Europa venía haciendo a los EE. UU.—la crisis toma proporciones horribles. Es el caso de Norte América.

Más o menos claramente, así comienzan a percibirlo en aquel país. Y la opinión se divide en dos bandos en torno del dólar oro. ¿Debe mantenerse el patrón oro? ¿Debe abandonarse? El partido republicano, que es allí el partido de las clases ricas, defiende lo primero. El partido demócrata, partido de los pobres, y sobre todo, de los agricultores, opta por lo segundo.

Esta división de opiniones es natural, y no responde a criterio ninguno científico, sino a los intereses predominantes en cada uno de los partidos.

Si es abandonado el patrón oro, el dólar bajará; y por tanto, el precio de los productos subirá. Los agricultores verán disminuidas sus rentas, sus cargas hipotecarias y sus impuestos. Seguirán todas esas cargas cifradas en igual número de dólares; pero convertidas en productos, que es como afectan a los agricultores—que han de vender esos productos para adquirir dólares con que pagarlas—representarán una menor cantidad de productos. Y como los agricultores dominan entre los demócratas, este partido quiere el abandono del patrón oro, la inflación de los precios, la baja de la dimensión de la unidad de valor o monetaria.

Entre los republicanos no puede haber la misma unidad. Porque la gran burguesía es la poseedora de las rentas, de las deudas públicas, de los créditos hipotecarios, de las obligaciones industriales y los negocios que se desenvuelven en régimen de monopolio. Por eso es también la gran defensora de la protección arancelaria, que ahoga a un país, pero favorece las cargas parasitarias, librando a sus monopolios de la competencia extranjera.

Pero la pequeña burguesía industrial y mercantil, que obtiene sus recursos, principalmente, de su capital, en régimen de competencia, y de su trabajo, resulta perjudicada por el alto valor del dólar.

Si sus ideas sobre el problema fueran claras, se uniría sin vacilar a los demócratas. Como está envuelta en una propaganda, inspirada por los intereses de las oligarquías plutocráticas, se desorienta, aunque no lo suficiente, para que las voces de su propio interés no le adviertan que el dólar caro no le beneficia.

Desgraciadamente, entre esa pequeña burguesía está el mundo, numeroso, de quienes cobran sueldos fijos, quienes ven el perjuicio que, de momento, les ocasionaría la subida de los precios de los productos; y éstos unen sus esfuerzos a los oligarcas de los ingresos parasitarios. De ahí la fuerza del criterio sostenido por el partido republicano.

¿Quién vencerá? A la larga, es indudable: los demócratas. Hasta ahora, a los poderes públicos, y los jefes de la Banca, inclinados a los tenedores de valores parasitarios, que tanta importancia tienen en el capitalismo moderno, procuran aplicar soluciones eclécticas.

Quiéren producir una inflación de moneda, para que haya dinero barato, sin abandonar el patrón oro. El empeño es contradictorio. Mientras más faciliten el dinero, más insostenible se hará la continuación del patrón oro; porque en el instante en que el dólar moneda valga menos que el dólar metal, los tenedores de aquella lo cambiarán por metal, para desmonetizarlo, y con tanta mayor prisa cuanto más barato sea el dinero.

El abandono del patrón oro y la consiguiente baja de poder adquisitivo del dólar, es la única fórmula orgánica que tienen hoy a su alcance los Estados Unidos para influir en la distribución de la riqueza, y por tanto para hallar salida a la crisis económica. A medida que ésta se agrave, la tendencia a disminuir el valor de su moneda se hará más irresistible. El patrón oro será abandonado. Y cuando los Estados Unidos lo abandonen, ¿qué gran nación lo podrá sostener?

Baldomero Argente

(De la Agencia Internacional Arco)

Librería Escolar

de EUGENIO GARCIA NIELFA Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de Catálogo de las casas productoras.

LIBRERIA, 7

Lea usted EL SUR

Los Pueblos

Villanueva del Duque

Réplica. Para uno y para más...

«La Voz» de Córdoba de estos días se viene ocupando con mucha insistencia y con peor intención aún de la personalidad de uno de nuestros compañeros más destacados y luchadores de la provincia.

La forma de arremeter contra nuestro camarada es la más baja y ordinaria que puede emplearse, pues ni hay motivos para esta campaña insidiosa ni existen razones que puedan justificar la serie de indignidades que se vienen insertando en las columnas del referido diario. ¡Bien se conoce a la legua el despecto y la fobia del articulista (?) al ir contra nuestro amigo, unas veces dando su nombre y otras veces amparado por un cobarde pseudónimo!

Se trata de nuestro compañero Ranchal, de un compañero abnegado y luchador, cuyo entusiasmo por la defensa de los trabajadores está suficientemente demostrado. Los caciques y gente marrullera de Villanueva del Duque no quieren a nuestro camarada Ranchal y esto tiene una razonada explicación: Ranchal es un espíritu renovador, activo y justiciero y no puede consentir de ninguna manera que los mangoneadores de «la antigua política» hagan los atropellos y maldades que han cometido en Villanueva durante muchos años. Por estas «razones» se combate a nuestro compa-

Importante traspaso

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa, desde el día, el Café BAR VALENCIANO, de David Rico. Para tratar, Gondomar, 10, Córdoba.

fiero entre una atmósfera tenebrosa, conspirando de una forma rastrera y entre cuchicheos de la gente más reaccionaria.

El «escribidor» de todos estos trabajos periodísticos no da la cara y mucho menos su nombre, hace los artículos y se los presenta a la firma a un pobre hombre llamado vulgarmente en la población por «Miguelito del Campo», del que se ríe todo el mundo (no es de ahora, es de siempre) y con mayor gozo y descaro sus mismos correligionarios, que dicen ahora llamarse republicanos. Este desgraciado firmante, que lo hace sin titubeo y como en un barbecho, es un loquillo representante de comercio que le ha dado ahora por alardear de hombre liberal y demócrata, aunque cuando sale una procesión no tiene inconveniente de llevar una vela en cada mano. De sus cualidades personales no queremos hablar nada porque sería descender a su categoría poco recomendable, si queremos dejar sentado que quien ha cometido los mayores desatinos con quienes habían de constituir para él el mayor amor y cariño (¡cuánto podríamos hablar de esto!) no tiene autoridad para enjuiciar la conducta política y social de un hombre que tanto ha hecho y está realizando por un pueblo que nada entre la desesperación.

De todas formas sabemos que el tal «Miguelito del Campo» va contra Ranchal, más que por cuestiones políticas por resentimientos personales que el tal «Miguelito» ha despertado, porque no le han dado una colocación en el Ayuntamiento como él se figuraba. Cree, como otros muchos, que los Ayuntamientos son, en vez de un lugar de trabajo, una casa de asilo donde hay que colocar a todos estos que, como el de referencia, no ha trabajado nunca.

No queremos descender en polémica. Nuestro ideal está mucho más elevado que todas estas inmundicias, sacadas a flote por quienes en su vida han hecho nada en bien de un régimen de democracia.

Si la Redacción de «La Voz» tiene

todavía fibra republicana y en su personal hay un poco de democracia, no debiera dejar publicar nada en sus columnas de los «republicanos» de Villanueva del Duque, puesto que de sobra saben que no existe ninguno. Tienen un Círculo Republicano, porque así se hace constar en un rótulo que tienen en la puerta donde se reúnen, pero todos los que allí entran en son de republicanos son rabiosamente monárquicos. En Villanueva del Duque no ha habido republicanos, ni los hay ni los habrá seguramente. Por esto «La Voz» debiera tener especial cuidado cuando publica algunos sueltos anónimos y llenos de insidia. Los hombres que dirigen este periódico republicano no ignoran quién es Ranchal. Saben perfectamente que es un militante socialista muy destacado en la provincia. Saben de sobra que ha colaborado incesantemente por el advenimiento del nuevo régimen y ha hecho una gran propaganda republicana y socialista en la sierra de Córdoba. No puede negar que es un hombre honrado y de una historia limpia. Y, siendo así, ¿cómo consiente «La Voz» que se trate a nuestro compañero en la forma que lo hacen algunos en sus columnas? Los socialistas, cuando han combatido los reaccionarios a los republicanos de limpia historia, hemos salido al rechazo en pocas ocasiones. ¿Por qué no hacen los republicanos de «La Voz» ahora lo mismo?

Esperamos que estas cuartillas sean acogidas por «La Voz» en la forma que esperamos, ya que en Villanueva del Duque no existen republicanos, aunque hay quien se llama y hasta tienen un círculo denominado del mismo nombre. El círculo en cuestión es una caverna de monárquicos que aulla diariamente porque a España volviera el régimen de los borbones. Antonio Moreno, presidente de la Agrupación Socialista.

15-9-932.

VISITE UD. AL PASAR POR CABRA

la CERVECERIA Y RESTAURANT

La Cruz del Campo

El establecimiento mejor instalado de los de su género. En lo más céntrico de la población. Artístico decorado. Lujoso mobiliario. Los mejores artículos.

SE SIRVEN COMIDAS A LA CARTA Y POR CUBIERTOS PRECIOS MODICOS

Calle Juan Ulloa, 42

La Empresa A. Cabrera, al público

Les producirá extrañeza el ver dejar de anunciar en el Teatro Duque de Rivas, que llevo en explotación, «Las Leandras».

Encontrándose en Cádiz, donde en la actualidad actúa esta compañía, después de tener firmado mi contrato con ella, he comprobado que las partes principales de la misma se ha incorporado a otras compañías para hacer temporada, lo cual no se me había comunicado, como procede en estos casos, por la dirección.

Antes de defraudar al público con un piquete indigno de Córdoba y su afición, he creído prudente y de justicia rescindir el contrato con dicha compañía antes que presentar al público un espectáculo y una obra que tiene deseos de conocer, de cualquier manera, como pretendían, en desprecigio de todos.

Una vez hecha esta manifestación, sólo me resta llevar al ánimo del público mi deseo ferviente de presentarles lo antes posible la obra con una buena compañía que merezca el interés que ha despertado el anuncio de «Las Leandras». — Empresa A. Cabrera.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Ha sido detenido Rafael Córdoba Romero, de 66 años, por ser uno de los autores de la sustracción de rejillas del alcantarillado de que ya dimos cuenta.

—Antonio Toro Cano Luque, por promover fuerte escándalo en la vía pública en estado de embriaguez.

—Guillermo Murriel López, de 18

años, denuncia que del Hotel Universal, donde se hospeda, le han sustraído un traje azul marino en buen uso. —Ha recibido asistencia en la Casa de Socorro el niño de 9 años Emilio Santos Martín, de una picadura de víbora, en la cara dorsal del pie derecho, pronóstico reservado. Se le trasladó al Hospital de Agudos.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Sociedad Anónima, domiciliada en esta capital Plaza de Colón, sin n.º

No habiéndose celebrado la Junta general extraordinaria convocada a su debido tiempo para el día 30 de Julio último, por falta de número de acciones, se cita en segunda convocatoria para el día 10 de Octubre próximo, a las cinco de la tarde, con el mismo orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría del Consejo durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta.

Durante este mismo plazo de diez días los señores accionistas se servirán pasar por dicha Secretaría a fin de dar cumplimiento al artículo 30 de dichos Estatutos y se les faciliten las papeletas de admisión, sin la cual no podrán concurrir a la Junta.

Córdoba 16 de Septiembre de 1932. —Empresa de Aguas Potables de Córdoba. —El Director Gerente, Enrique Salinas.

Un obrero sepultado en un desprendimiento de tierras

En las obras del puente en construcción que se llevan a efecto sobre el Guadalquivir y en el sitio conocido por Los Barrancos, ha ocurrido un desprendimiento de tierras que sepultó al obrero Antonio Carmona Blanco, de 28 años.

Varios compañeros de trabajo procedieron rápidamente a extraerle de entre la tierra, lo que consiguieron a poco.

El médico forense don Antonio Tescano Palacios procedió a la curación del obrero, apreciándole una herida

contusa con desgarro en la región superior derecha, contusión con contusiones en distintas partes del cuerpo.

La tercera expedición de deportados

Hoy, a mediodía, en el tren correo Madrid Cádiz, pasó por nuestra capital la tercera expedición de deportados, compuesta de cincuenta y nueve.

En ella figuraban don Manuel Jondados Cabana González y don Alfonso Poyato, el coronel Sanz de Lera, el ex marqués de Saucedo, don Cesaría, éste vestía uniforme de sargento de Infantería.

De personas como oídas bien en Córdoba figuraban en la expedición el coronel de Infantería señor Cano Ortega, don Baltasar Gil Marios, que aquí prestó sus servicios en el regimiento de Caballería de Sagunto; don Inigo de Arteaga, el señor López Morlán y un hijo del general Barrera.

Muchos de los deportados vestían «monos» y van tocados con salacof. A la custodia de la expedición van agentes del Cuerpo de Vigilancia y un sargento, un cabo y diez guardias de Asalto.

La Estación estaba vigilada en igual forma que al paso de las anteriores expediciones.

A ésta, como a aquéllas, se le permitió almorzar en el restaurant de la Estación.

La Policía sostuvo el orden en el público, pero éste increpó con insistencia a los expedicionarios.

A su hora oficial partió el convoy. El gobernador, señor González López, presenció en la Estación el tránsito de los deportados.

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas :- Contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas :- Sobre la vida en sus diversas combinaciones.

Dirigirse al importante grupo constituido por las Compañías

LA URBANA, Incendios - LA URBANA y EL SENA - L'URBAINE, Vida

Rey Heredia, 8 CÓRDOBA Teléfono 2330

PLAZA DE TOROS :- IDEAL CINEMA :- Empresa Guerrero

FUNCIONES PARA HOY SABADO 17 DE SEPTIEMBRE DE 1932

CINE SONORO. — De nueve a una de la noche. — Magnífico programa. — REVISTA SONORA PARAMOUNT. Acontecimiento sonoro. Grandioso espectáculo. — «Artistas Unidos»: LA MASCARA DE HIERRO, por el celoso actor de la cinematografía Douglas Fairbanks. — Sillas, 1 peseta. Especial para niños 0'50. Grada, 0'30. Especial para señoras, 0'10. — Caso de mal tiempo se celebrará la función en el Gran Teatro. — Mañana, domingo: LAS LUCES DE BUENOS AIRES, el definitivo éxito sonoro en español. — Gran Teatro. Próxima inauguración de la temporada. — Compañía de comedia Pino Thullier. Primera actriz, Rosario Pino. Primer actor y director, Emilio Thullier. Segundo actor cómico, Paço Alarcón.

PARQUE RECREATIVO (temporada de verano) Emp. A. Cabrera. Tel. 1251

FUNCIONES PARA HOY SABADO 17 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Temporada popular de Cine Sonoro. — De siete y media de la tarde a una de la noche. — Formidable programa. — Proyección de la colosal superproducción sonora Fox, MARIANITA. Creación de Jannett Gaynor y Charles Farrell. — Sillas, 1 peseta. Gradas, 0'30. — Mañana, domingo, la película documental de gran éxito hablada en español, MISTERIOS DE AFRICA. — A las cinco de la tarde en el Teatro Duque de Rivas sección popular infantil, estrenándose la película española EL HEROE DE CASCORRO. — Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

SALON SAN LORENZO. — El Teatro de las caras bonitas. — Compañía de Comedias de FORTUNATO GARCIA. — A las diez y media de la noche. El drama social de Alberto Ballesteros APOSTOLES — Sillas, 1 peseta. Gradas, 0'30.

CINE ALKAZAR DE VERANO

Situado en el local del Tennis (a veinte pasos del Gran Capitán). — Emp. Clases

FUNCIONES PARA HOY SABADO 17 DE SEPTIEMBRE DE 1932

De ocho y media a una de la noche. — Colosal programa cómico sonoro. — Estreno de los graciosos dibujos sonoros CINEAS, PESADI LA GATUNA. — Reestreno cañón de la graciosísima comedia Metro Golwyn Mayer, hablada toda en español, ¡DE FRENTE, MARCHENI! — Sillas, 0'80. Niños, 0'40.

A FUENTES El mas extenso surtido de específicos e inyectables TELEFONO 1150

Farmacia el Slobbo

Exacta preparación de toda clase de formulas medicinales segun receta

PLAZA MARMOL DE SAN VIELOS CORDOBA

VENTA DEL CARMEN

Carretera del Brillante :- Especialidad en Cocktail, Cobleri, Flip y Cup

¿Quiere pasar un rato agradable? Vaya a la venta del Carmen. Música a todas horas del día y de la noche. — Manolo

FIESTAS Y TOROS EN ECILJA (Sevilla)

Durante los días 21, 22, 23 y 24 Septiembre de 1932

PROGRAMA

Diana. Conciertos y retretas por la Banda Municipal. Mercado de ganados. Iluminaciones eléctricas. Fuegos artificiales. Cinematógrafo público. Gran Compañía de Zarzuela en el Teatro San Juan. Cine Sonoro en los salones España y Cervantes. Circos ecuestres. Varietés. Bailes de sociedad. Caseta popular con grandes premios. Homenaje a la vejez y dos novilladas por el orden siguiente:

DIA 21. — Seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Ramón Ortega (antes Braganza) para los renombrados diestros Manuel del Pino (NIÑO DEL MATA-DERO), DIEGO DE LOS REYES y Nicolás Vargas (GITANILLO DE CAMAS).

DIA 22. — Seis hermosos novillos-toros de la afamada ganadería de don Juan Nandín, para los diestros de gran cartel JUANITO JIMENEZ, DIEGO DE LOS REYES y José García (PALMEÑO II).

Informaciones Telefónicas

El subsecretario de Gobernación facilita los nombres de los 144 deportados. El «España número 5» zarpará el lunes.-Recibimiento triunfal al Presidente de la República en Vitoria.-Otras noticias

Madrid

Una nueva expedición de deportados sale para Cádiz

Madrid, 5 t.—Esta noche los periodistas han tropezado con constantes dificultades para obtener noticias sobre la nueva expedición de deportados que se sabía había de salir para Cádiz. Hasta el momento sólo se ha conseguido saber que a las diez y media salieron los presos. El subsecretario particular del ministro de la Gobernación, con quien se entrevistaron los periodistas, les dijo que el señor Casares Quiroga había salido esta tarde para Coruña y que él no tenía noticias que comunicar.

El paso de los deportados por Aranjuez

ARANJUEZ, 5 t.—A las once de la noche llegó a esta población un camión con guardias de Asalto al mando de un teniente. Poco después llegó en otro coche el jefe superior de Policía, quien ordenó en la estación que se preparase un coche de tercera, capaz para cien plazas. Después llegó un camión con equipajes y un coche con policías. Detrás tres autocars con veintiocho deportados procedentes de la provincia de Guadalajara.

Los fotógrafos lograron impresionar algunas placas. Al marchar el tren el vecindario dió nuevos vivas a la República, silbando estrepitosamente a los deportados. Las ventanillas del coche ocupado por éstos fueron cerradas.

Un deportado valenciano
CADIZ, 5 t.—En el tren correo, y conducido por la Guardia civil, llegó el deportado valenciano Díez Prieto. Inmediatamente ingresó en la cárcel.

Provincias

Un monumento a Pablo Iglesias

PUERTOLLANO, 5 t.—Entre los

elementos socialistas se ha lanzado la iniciativa de hacer un busto a Pablo Iglesias, que se colocará en la plaza del pueblo. Para ello se hará una colecta entre todo el vecindario.

Vitoria tributa un gran recibimiento al Presidente de la República

VITORIA, 5 t.—A la una de la tarde llegó la comitiva que había salido de Pamplona para acompañar al Presidente de la República.

Todas las calles de la ciudad se encontraban engalanadas con banderas y gallerdetes.

En la entrada se había levantado un arco de triunfo con una inscripción al Presidente de la República.

Aguardaban la llegada del señor Alcalá Zamora las autoridades, el Ayuntamiento bajo mazas y un inmenso gentío.

Cuando apareció el «auto» que conducía el Presidente estalló una gran ovación, entonando la Banda el Himno de Riego.

En la comitiva figuraban los ministros de Estado y Obras Públicas y el séquito presidencial.

El paso del Presidente por las calles fué apoteósico.

El señor Alcalá Zamora, acompañado del alcalde, se trasladó al Ayuntamiento, donde tuvo lugar una recepción. Después se celebró un lunch pronunciándose patrióticos brindis.

Se celebrarán diversos actos con motivo de la llegada del jefe del Estado.

Unos atracadores asaltan una fábrica, llevándose el dinero de los jornales. Emocionante lucha con los agentes de Policía

BARCELONA, 6'30 t.—A primera hora de la tarde el chófer Angel Lucedo, propietario de un auto, fué llamado por tres desconocidos, que le alquilaron el coche.

Al llegar a la calle Concepción Arenal pararon y uno de ellos descendió, haciendo además de pagar, pero en vez de esto, esgrimiendo una pistola obligó al chófer a que abandonara el auto, despojándolo del uniforme y de la gorra.

Seguidamente los tres desconocidos emprendieron veloz carrera, hasta llegar a la fábrica de hilados de Juan Ballet.

Allí penetraron dos, pistola en mano, quedando el tercero a la puerta.

Rápidamente entraron en el despacho del cajero, amenazando a los empleados y apoderándose del dinero que había para el pago de jornales, calculándose en unas treinta mil pesetas.

Uno de los empleados salió a la puerta, apoderándose de una rueda de repuesto del coche.

Los atracadores dispararon sobre él, sin herirle y después se dieron a la fuga.

Al llegar a la Avenida del 14 de Abril los atracadores abandonaron el coche y se sentaron en un banco hasta que pasó un taxi, conducido por Francisco Tiscar, que pretendieron tomar.

Cuatro agentes de Policía que les seguían la pista se opusieron a ello,

logrando uno agarrar por la americana a uno de los atracadores.

Los otros dispararon, hiriendo al agente.

Sus compañeros dispararon a su vez, inutilizando el motor del taxi.

Los fugitivos resguardados tras el coche y los agentes detrás de los árboles, cruzaron ininidad de disparos. Uno de los atracadores resultó herido.

Cuando pasaba el auto, propiedad de don Francisco Masso, conducido por éste, los atracadores lo pararon y tomaron a viva fuerza dándose a la fuga. A tiros consiguieron sujetar a los agentes hasta que montaron al compañero herido.

En otro coche montaron los agentes y varios guardias de Asalto, entablándose una emocionante lucha por la carretera a tiro limpio. Por fin los atracadores lograron abandonar el coche y se dieron a la fuga a campo traviesa.

Se hacen grandes elogios de la Policía, que en todo momento demostró gran valor.

Se cree que asciende a veinte mil pesetas lo robado en la fábrica de hilados.

Los obreros cuando se cometió el atraco salieron a la calle, emprendiéndola a pedradas con los que huían.

El «auto» que ocuparon últimamente los audaces ladrones fué encontrado por la Policía en la barriada de Sagrera.

El Presidente de la República abandona San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 6'30 t.—Esta mañana salió con dirección a Vitoria y Logroño el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, acompañado de los ministros de Estado y Obras Públicas.

Una compañía de Ingenieros rindió los honores de ordenanza.

Las autoridades y el público despidieron al Presidente entre aclamaciones entusiastas.

El Presidente hizo entrega de dos mil pesetas al alcalde, para que las repartiera entre los necesitados.

Al mediodía llegó el señor Alcalá Zamora a Mondragón, tributándosele gran recibimiento.

capital, el Presidente y el séquito subió a visitar el monte Estivari.

Allí fué recibido por tres mil niños de la colonia escolar.

Dos niños y dos niñas saludaron al Presidente, entregándole un gran ramo de flores.

Una niña le saludó con breves frases y el Presidente la besó, siendo aclamadísimo.

Aguardaban la llegada del Presidente el alcalde y el Ayuntamiento, Comisión gestora de la Diputación y elementos socialistas y radicales socialistas.

A la una y treinta el Presidente salió con dirección a esta capital.

En el palacio de la Diputación le rindió honores una compañía del batallón de Montaña.

Más detalles de la visita presidencial al monte Estivari

Vitoria, 6'30 t.—El señor Alcalá Zamora llegó con algún retraso a esta capital, por detenerse en los pueblos de Vergara, Mondragón y otros.

Mientras los ministros seguían a la

El señor Alcalá Zamora pronunció breves frases de saludo y le contestó el alcalde en nombre de la ciudad.

Por lo avanzado de la hora se suspendió una recepción, celebrándose un banquete monstro.

Poco después salía el Presidente con dirección al pueblo de Laguardia para continuar a Logroño.

Extranjero

La crisis fuera de España

ROMA, 17.—La Prensa de Italia, analizando las características actuales de las sociedades anónimas italianas, cuyas resortes están generalmente en manos de un pequeño grupo de interesados, y fuera de todo control de los pequeños accionistas, se pregunta si la ley que regula el funcionamiento de las sociedades anónimas que data de 1882 puede vivir todavía, o ha llegado el momento de plantear una revisión acomodándola a las realidades modernas.

PARIS, 17.—Una personalidad francesa del Comité de Defensa Internacional para la liquidación del affaire Kreuger, ha declarado que las acciones y obligaciones ordinarias tienen muy escasa o nula probabilidad de recuperar un solo céntimo, mientras que las obligaciones hipotecarias 5 por 100, es posible que recuperen del 25 al 30 por 100 de su cuantía. Los dos países más alcanzados por las pérdidas Kreuger son, Estados Unidos, en primer lugar, y Suiza.

SANGHAI, 17.—Durante sus cuatro primeros meses de existencia, el flamante Estado de Manchuria ha recaudado 18 millones de yuan (un yuan equivale a un chelín, seis peniques aproximadamente) y ha gastado 24.

LONDRES, 17.—La Tesorería Británica prepara un empréstito de 400 millones de libras a un interés no superior al 2 por 100 destinado a comprar los títulos que no han acudido a la reciente convención voluntaria del gran empréstito de guerra 5 por 100 (convertido al 3 y medio por 100).

Se supone que el Gobierno no levantará la actual prohibición de lanzar emisiones privadas, hasta después de realizado ese empréstito.

Espera que la prohibición le permita, llegado el momento, encontrar bien nutrido de disponibilidades el mercado de dinero.

PRAGA, 17.—Como Checoslovaquia tiene en Alemania una balanza comercial desfavorable, en mil millones de coronas, el Gobierno checoslovaco proyecta proponer a Alemania un convenio de compensación y en el caso de no ser aceptado aplicar una fuerte restricción a las importaciones de origen alemán.

a los periodistas la lista, dijo que los nombres incluidos en ella no significaba que todos fueran embarcados en el «España número 5», pues a todos se les someterá a un reconocimiento médico y es probable que queden algunos exceptuados.

También se estudiarán los recursos presentados por algunos y sobre ellos resolver personalmente el ministro de la Gobernación durante su permanencia en La Coruña.

Agregó el señor Esplá que el «España número 5» tardará en zarpar un par de días.

Terminó diciendo que el señor Casares continúa en La Coruña y que reina tranquilidad.

complicados en los pasados sucesos del día 2. Hasta ahora son 36 los detenidos.

Continúan en aquel pueblo los 50 guardias de asalto enviados desde esta capital.

Don Fernando de los Ríos desiste de su entrevista con el ministro de Instrucción de Francia

MADRID, 5 t.—Don Fernando de los Ríos ha manifestado su propósito de desistir del viaje para entrevistarse con su colega francés. Funda su decisión en motivos de salud.

El señor De los Ríos marchará el martes próximo a Suiza, en donde permanecerá descansando una semana.

Granja Royal Helados para hoy

Mantecado.
Crema de nata de vainilla.
Crema de chocolate.
Leche merengada.
Blanco y negro.
Granizada de café.
Granizada de limón.
Granizada de almendra.

Especialidad HORCHATA de CHUFA

¡Maestros de obras!

Sal-Ferricite

Se facilita la lista total de los deportados. El «España número 5» zarpará dentro de breves días

MADRID, 5 t.—A primera hora de la tarde el subsecretario de la Gobernación hizo entrega a los periodistas de la lista total de deportados. Los que irán a Villa Cisneros son 144. A los nombres ya conocidos por lista facilitada anteriormente hay que agregar, entre otros, al marqués de Squilache, exduque de Sevilla, don Juan Muguero Rivas, ex conde de Liniers, ex coronel de Benito, ex coronel Caro Arteaga, ex marqués de Camarasa, ex duques del Infantado y Fernán Núñez, don Manuel Jonte, don Baltasar Gil Marcos, don Iñigo de Arteaga, ex marqués de Santa Amalia, señor López Moral don Joaquín Patiño.

El señor Esplá, después de facilitar

Azaña marcha al campo hasta la semana próxima

MADRID, 5 t.—El jefe del Gobierno salió a mediodía en automóvil, dirigiéndose a una finca de campo, en donde permanecerá hasta el viernes de la semana próxima, que regresará para presidir el Consejo de Ministros.

Jueces especiales por los sucesos de Puertollano

MADRID, 5 t.—Se han designado jueces especiales con motivo de los sucesos desarrollados en Puertollano el mes anterior. Uno de los jueces pertenece a la jurisdicción ordinaria y el otro a la militar. Se ha detenido a dos individuos

H. CENTRAL (Antes HOTEL MESA)

Habitaciones independientes y ventiladas.
Gran confort. Cuartos de baño.

CABRA (Córdoba)

Lana y Queso

por cuenta del ganadero.

DOMINGO MUÑOZ, 4 :: Córdoba

Agradecemos a nuestros suscriptores la remisión de nuevas altas. Pronto aumentaremos nuestro tamaño y mejoraremos nuestros medios informativos. Para ello bastará que cada suscriptor o lector nuestro, nos consigan otro.

SAN JOSE :: Fábrica de Sommier

Se construyen sommier de madera y de hierro.
:: Camas de campaña y camas turcas ::

Ronda de Isasa, sin núm. :: Córdoba

Noticias

La Colonia escolar marítima

Mañana domingo, día 18, en el correo de Málaga, que tiene su llegada a Córdoba a las cuatro de la tarde, regresará a nuestra capital la Colonia escolar marítima que, integrada por 180 niños de las Escuelas Nacionales, se encuentra en el Sanatorio de Torremolinos.

Para el orden de la entrega, en el patio de la Estación Central se pasará lista a los colonos y se les entregarán a sus respectivas familias.

Los empleados y obreros municipales

Mañana 18, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en la Casa del Pueblo una junta general ordinaria de la Asociación de Obreros y Empleados municipales de Córdoba, para tratar de distintos asuntos que en el orden del día se expresan.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia mañana domingo, son las siguientes:
Don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2.
Don Francisco García Martínez, Regas de Don Gome, 2.
Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28.
Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.
Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 12.

Verbena benéfica

La Sociedad de Oficios Varios «Adelante» celebrará hoy 17, a las once de la noche, una verbena a beneficio de su Caja de Pare, en el local social de la Sociedad de Camareros «El Ancora», calle Alonso Aguilar, número 4. El acto será amenizado por un notable «quinteto».

La entrada será libre y se celebrará un concurso de mantones de Manila y otro de antigüedad de asociado a la U. G. T.

Promete este acto estar muy concurrido, dado el fin benéfico que persigue y dada la comodidad del local.

Confiamos en que los obreros asistirán a tan altruista obra.

La entrada será libre y los donativos de 0'50 pesetas serán voluntarios. Hay cinco regalos para sortear.

Si precisa un cubrecabeza, no olvide la marca IBERIA. Es el sombrero español que vende con más cariño PADILLA CRESPO, Plaza de la República

De Instrucción

Escuela Industrial de Córdoba

El Centro de Formación Profesional de Córdoba, que comprende: La Escuela Elemental del Trabajo, para Oficiales y Maestros industriales y Preparatorio para el ingreso en enseñanzas superiores, y la Escuela Superior del Trabajo, para Auxiliares y Técnicos industriales mecánicos, abre el período de MATRICULA OFICIAL y NO OFICIAL ORDINARIAS para el próximo curso académico de 1932-33 durante todos los días laborales comprendidos entre el 16 y el 30 de actual, ambos inclusive, de diez a doce de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

En general, los interesados dirigirán sus instancias al señor Director

Contra la humedad

Sal-Ferricite

STADIUM AMERICA

El DOMINGO 18 de Septiembre de 1932 -- A las 4 y 1/2 de la tarde

● SENSACIONAL partido entre el notable equipo de 2.ª categoría, preferente en esta localidad,

Unión Deportiva Ferroviaria

y el

CORDOBA RACING CLUB

que alineará sus mejores elementos.

reintegradas con una póliza de 1'50 pesetas, acompañadas de dos timbres móviles de 0'25 pesetas y de los documentos siguientes: partida de nacimiento del Registro civil, certificación facultativa de revacunación y cédula personal.

Los que hayan de matricularse en la Escuela Superior del Trabajo precisan, además, abonar en papel de pagos al Estado doce pesetas por asignatura. En metálico veinticinco pesetas en concepto de derechos de Prácticas de Taller y acompañar tantos timbres móviles como asignaturas, más dos por todas ellas.

Los aspirantes a ingreso en el curso especial para Bachilleres necesitan certificación académica oficial expedida por el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza donde hayan cursado sus estudios; abonarán veinticinco pesetas en metálico en concepto de matrícula por todo el grupo de asignaturas y acompañarán a la instancia tantos timbres móviles como asignaturas, más dos por todas ellas.

En determinadas condiciones, el Claustro de Profesores concederá matrículas gratuitas en la Escuela Superior a los alumnos obreros procedentes de las enseñanzas de la Escuela Elemental del Trabajo.

Córdoba 10 de Septiembre de 1932. —V.º B.º: El Presidente del Patronato, Francisco de la Cruz Ceballos.—El Director de la Escuela, Cristino Fernández-Villegas.—El Secretario accidental del Centro, Máximo González Zapata.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato del día para el 18.—Cordero a la pastora.

Cámara de Inquilinos

ASAMBLEA GENERAL

El domingo 25 del corriente mes, a las diez y media de la mañana, celebrará Junta general extraordinaria la Asociación de Inquilinos de Córdoba, en la Casa del Pueblo, Plaza de la Alhóndiga, 57.

Por la presente y sin perjuicio de la citación personal, se ruega la asistencia de todos los asociados.

Córdoba 17 de Septiembre de 1932. —El Presidente, Antonio Hidalgo.

EN ECIIJA

Un hombre pone fin a su vida ahorcándose de una higuera

En las primeras horas del pasado día 16 se propaló la noticia de que un hombre había puesto fin a su vida, ahorcándose de una de las higueras que existen a espaldas del Hospital Municipal.

Una vez enterados de la veracidad del hecho, nos personamos en el puesto de la Guardia civil, sito en la calle García de Castro, donde fuimos amablemente recibidos, facilitándonos los nombres de la pareja que descubrió la víctima, los cuales son: José Samudio Alcántara y Antonio Prieto Flores.

Pero como precisábamos más detalles, nos trasladamos al domicilio del señor Juez, don Eduardo Saavedra, quien nos dijo que se trataba de un tratante de ganado, natural de Zafra y de 58 años de edad, llamado Pedro Almeida Contra (a) Contrita. Este individuo en cuestión deja una carta escrita, en la que dice que no se culpa a nadie del hecho, pues pone fin a su vida por padecer de una enfermedad crónica.

Una carta de exculpación

Recibimos la siguiente carta: Señor Director de EL SUR.

Muy señor mío: En el periódico que tan dignamente dirige, y que sin ningún género de dudas es el más alto paladín de la clase trabajadora, aparecen incertas en el editorial del día 16 graves denuncias contra la honorabilidad del firmante de esta carta, por lo que le ruego la publicación del escrito que a continuación le transcribo. Esperando de su probado espíritu de justicia y rectitud la inserción de estas líneas me despido de usted, invitándolo, así como también a todos los hombres que para hacer honor a la verdad quieran comprobar la veracidad y honradez de mis actuaciones al frente del organismo que presido. De usted afectísimo y s. s., J. Calles.

Con referencia a las imputaciones que sobre mi actuación se me hacen, y de las que a primera vista se desprenden una notoria parcialidad, que en todo momento beneficia a la clase patronal, salgo al paso de las mismas cortando todo lo que sin fundamento, faltando a las más elementales formas de honor y de justicia contra mí se afirma. Puede en todos los terrenos decir con pruebas que no dejan lugar a dudas: que cuanto se me imputa es falso. Sobre el expediente de la casa «Asland», por el despido de treinta y cuatro obreros, he de decir que la resolución ministerial fué la siguiente: El Ministerio, después de haber examinado el expediente, declara no haber lugar al estudio del recurso. La patronal, ante este hecho, promueve un incidente y pide al Ministerio sea sancionado el expediente en el Consejo de Corporaciones, sea cual fuere su resultado, y en espera de la resolución ministerial se encuentra el Jurado Mixto del Trabajo de esta capital, y no el presidente, como intencionalmente se propala a voces de coro y se hace constar en el fondo del referido día. ¿Por qué en su primera plana pone de manifiesto mi personalidad, sin fundamento de hechos, basándose en este expediente? ¿Es que el presidente Calles ha de ser responsable del tiempo que tarda en resolver el Ministerio, o es que el Ministerio está en mis manos? Señor Director, en este, como en todos los asuntos en que por razones de mi cargo he tenido que intervenir, sólo la justicia, equitativa aplicada, ha presidido todas mis actuaciones, como lo demuestra el caso reciente de los sesenta obreros de la Veterinaria, cuyo fallo ha sido dado en favor de la clase obrera dentro de la más estricta justicia.

Nuevamente me reitero de usted afectísimo y s. s. q. e. s. m., J. Calles. Córdoba 17 de Septiembre de 1932.

N. de la R.—No queremos privarle a nadie del derecho a la defensa, sin que afecte ello para nada nuestra opinión particular. La irregularidad del hecho que ayer hacíamos público en nuestro fondo, no ha sido desmentida, aunque el señor Calles quiera patentar su inocencia. Pero contra él se han formulado diversos cargos gravísimos y son muchos los testimonios que a nosotros han llegado y que nos permiten solicitar su alejamiento de la presidencia de un Jurado Mixto. En último caso, para acabar con el estado de sospecha y de descrédito, cada día más espeso, que sobre él pesa, sin que seamos nosotros los llamados a discriminar las causas, lo conveniente sería una inspección del Ministerio de Trabajo y una información pública, que pudiera partir de las razones que aconsejaron a la Agrupación Socialista de Córdoba a lanzarlo de su seno por aclamación.

Se necesitan señoritas jóvenes y agraciadas para trabajar de camareras. Para tratar Braulio Laportilla, número 3, entresuelo.

SE TRASPASA en bellissimo pueblo andaluz, tienda de coloniales, chacina y paquetería en inmejorables condiciones, situado en el barrio de más consumo y con parroquia excelente. Entrega inmediata. Darán razón, en esta Administración.

EN EL HOTEL SIMON

El banquete a la Junta directiva de la Zona 21

Anoche, a las diez, se celebró en el Hotel Simón el banquete con que sus compañeros obsequiaban a don Miguel Fernández Márquez, presidente de la Zona 21 de la Asociación de Obreros y Empleados de los Ferrocarriles y demás miembros de la Junta directiva, con motivo de la colocación de la primera piedra para la casa social.

Asistieron a la comida unos trescientos comensales.

Ocuparon la presidencia, con el señor Fernández Márquez, el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación, los diputados señores Vaguerro y Jaén, señoritas huérfanas de ferroviarios Pastor y Arrizabalaga, don Juan Villodres, don Fernando Sotelliz, don Gerardo López, don Luis Moya, don Ricardo Ventura y don Rafael Guerra.

Se leyeron a los postres numerosas adhesiones.

Ofreció el banquete el señor Bustamante.

Después el señor Cañas Amor leyó unas cuartillas.

El señor Marín, en nombre de los ferroviarios, pronunció breves palabras de encomio a la labor de la Junta directiva.

El señor Jaén Morente, a ruegos de los comensales, pronunció un elocuente discurso. Dijo que el acto tenía una gran finalidad porque marcaba una etapa feliz en la actuación de la gran familia ferroviaria.

Dedicó elogios a la Asociación de Ferroviarios, a los que dijo eran un reservorio de energías en estos momentos de la República, en que las colectividades se imponen a los individuos cuando hay tantos problemas por resolver.

Dedicó un canto brillantísimo a la mujer moderna, que quiere igualdad en los Códigos y deja de ser la eterna esclava, encerrada en reja, para poder ser la princesa de mañana.

Agregó que la vida hispana ha entrado en un formidable rumbo aprobando la Reforma Agraria, que termina con la grandeza. Ya no hay grandes de España; los grandes son los hombres del trabajo y de la intelectualidad.

Hizo a continuación un maravilloso párrafo sobre la creación de una quinta raza en la que forman los trabajadores del mundo.

Terminó el señor Jaén invitando a los ferroviarios a continuar por el camino emprendido.

El gobernador civil, requerido por el señor Jaén, pronunció un elocuente discurso, diciendo que se sumaba de corazón a la fiesta que se celebraba en honor de los ferroviarios españoles por la labor cultural que realizan en España.

Agregó que venía a compartir con todos los presentes el pan y el vino de la cordialidad.

Afirmó que sentía un hondo fervor republicano que se acrecentaba con el entusiasmo republicano del pueblo de Córdoba, demostrado durante la reciente visita del primer magistrado de la República.

Dedicó un canto al trabajo, que fué acogido con delirante ovación.

El alcalde pronunció breves frases elogiando al señor Fernández Márquez por el triunfo de su obra, que culminará en el edificio social y escuela de ferroviarios. Vitoreó a la República.

El señor Fernández Márquez, muy emocionado, dió las gracias, diciendo que el homenaje lo declinaba en la

Asociación de Ferroviarios y en el Gobierno de la República.

Expresó su gratitud por la presencia de las autoridades y especialmente al alcalde, por el recuerdo tributado a su padre, profesor durante muchos años en la Casa de Socorro Hospitales.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Los fotógrafos tiraron varias placas con el grupo de lindas señoritas hijas de ferroviarios, que fueron la nota de colorido al simpático acto.

Ya está lloviendo y precisará usted arreglar el sombrero viejo. No olvide que PADILLA CRESPO los deja nuevos por poco dinero. Plaza de la República.

Robo descubierto

Los «cacos» siguen trabajando a sus anchas.

Don Ricardo Rivas Vilaró, que habita en el piso tercero de la casa número 12 de la calle Gondomar, se hallaba de veraneo con su familia, regresando anoche.

Inés Caro Navarro, a cuyo cuidado está en el aseo de la vivienda, cuando llegó ayer a la casa situada se encontró con que la puerta del piso había sido violentada y en las habitaciones observó un gran desorden.

Inmediatamente dió cuenta de lo sucedido en la Comisaría de Vigilancia.

Hecha una inspección ocular pudo comprobarse que, efectivamente, la puerta había sido forzada con una palanqueta.

Los dueños de la casa que, como decimos, regresaron anoche, notaron de momento que les habían sido sustraídos varios vestidos de señora, ropas de caballero, una pistola, alhajas y otros efectos.

Como es de costumbre, hasta ahora se ignora quienes sean los autores del robo.

La provisión de interinidades

Una anomalía

Hoy han aparecido las listas de provisión de interinidades. Como es lógico y justo, dichas plazas han correspondido a los solicitantes de la convocatoria de 1931; pero nos causa extrañeza que entre los señores nombrados para ocupar tales plazas, aparezca don Alfredo Gil Muñoz, que se va destinado a Peñarroya, y que cuenta en su hojas de estudios con más de cien puntos, planteándonos la siguiente duda, que esperamos nos resolverá el señor Blanco Cantarero, presidente del Consejo Provincial de Primera Enseñanza. ¿Cómo es posible que queden solicitantes de dicha convocatoria de 1931 con más de cien puntos, si fueron colocados quienes no llegaban a cincuenta?

Sólo dos soluciones le vemos: O el señor Gil Muñoz, que quizá sea hermano del director de la Escuela Normal, fué víctima de una injusticia, al no ser colocado cuando lo fueron los que tenían menos derecho que él, o el señor Gil Muñoz, y esto tiene más de cierto, no es de la convocatoria del pasado año, y sí de la de Agosto último, y en este caso no tiene derecho a cubrir tal interinidad, mientras queden solicitantes de 1931. Injusticia tenemos.

El complemento del Cemento

Sal-Ferricite

ESTUCHE AZUCARERO L'ELEGANCE

Córdoba y C.ª S. en C.

CAFES-COLONIALES

REYES CATOLICOS, 19.-Apdo. 48.-TEL. 2936. CORDOBA